

Тема: «Русская матрешка»

Цель — изучение русской матрешки.

- Кто такая матрешка?
- Почему куклу называли матрешкой?
- Откуда к нам пришла матрешка?
- Кто сделал первую матрешку?
- Сколько ей лет?
- Как рождается матрешка?

- **Матрешка** -
деревянная расписная
кукла, в которую
вставляются такие же
куклы меньшего
размера.



РОЖДЕНИЕ РУССКОЙ МАТРЕШКИ

- **Матрешка** - самый популярный русский сувенир - стала одним из символов России. Долгое время никто не сомневался в ее русском происхождении. Но когда стали выяснять, где и когда она появилась впервые, то обнаружили - родина куклы - Япония! И не такая уж она древняя, как казалось, ей немногим больше ста лет.

В 1890 году в Россию привезли с острова Хонсю (Япония) забавного божка. Игрушка была с секретом. В старичке Фукуруму пряталась вся его семья.



РУССКИЙ СУВЕНИР

- **Русская матрешка** стала модным сувениром. Красиво расписанные и дорогие матрешки продаются иностранцам как своеобразный символ России, как типичный русский сувенир. Матрешка - не только украшение или сувенир, но что она - прежде всего игрушка для детей.



ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РОСПИСЬ МАТРЕШКИ

- Матрешки изготавливаются индивидуальным автором. Индивидуальный характер производства не даёт возможности изготавливать большие партии матрешек.





- Расписываются матрешки акварельными и гуашевыми красками. Для украшения матрешки используются глиттеры, поталь, голографические и другие блестки.

- Прорисовка деталей обводкой позволяет подчеркнуть их и выделить на общем фоне. После нее фактически получается готовое изделие. Как только матрешка готова, она проходит визуальный контроль качества, и уж только потом поступает на последний этап.





Заключительный этап

- сувенир
покрывается слоем
лака. Лак защищает
изделия от влаги и
пыли, а также
придает особый
блеск готовому
сувениру.

В МУЗЕЕ МАТРЕШКИ



Матрешка, как в прошлом, так и в наши дни остается любимой игрушкой и сувениром.

Существует поверье, что если внутрь матрешки положить записку с желанием, то оно непременно исполнится.

Русская матрешка.



Выполнила
ученица 2 «Б»
класса
*Шипилова
Алёна*